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ВСТУП 

 

 

 
Протягом всієї історії людства феномен «гра» привертав увагу видатних 

психологів, педагогів, соціологів, мислителів та філософів. І це зрозуміло, адже 

вона є найдавнішим і найдоступнішим засобом навчання і виховання дітей. 

Потреба у використанні ігрових технологій зростає з кожним роком. 

Інформаційне перевантаження сучасних здобувачів освіти спостерігається в 

усьому світі, і Україна не є винятком. Комп'ютерні мережі, відео, телебачення 

містять величезний об’єм інформації та впливають на формування особистості 

кожного індивіда. Школа потребує такої організації своєї діяльності, яка 

забезпечить розвиток ініціативної, активної, творчої особистості, здатної до 

саморозвитку, самовиховання, самовиховання, оцінки та відбору особистої 

інформації, а також впровадження інноваційних форм навчання. 

Унікальність гри дозволяє зробити цікавою та захоплюючою не лише 

роботу учнів на творчо-дослідницькому рівні, а й повсякденні навчальні кроки. 

Цікавість уявного світу робить монотонну діяльність із запам'ятовування, 

повторення, закріплення чи засвоєння інформації позитивною, а емоційність гри 

активізує всі розумові процеси дитини. Гра спонукає до застосування знань у 

новій ситуації, що дає своєрідну вправу вивченому учнями матеріалу, 

урізноманітнює та цікавить навчальний процес. Ігрові технології – це форма 

навчання, яка заохочує практичне застосування знань, отриманих у класі та поза 

ним. 

Документи, що регламентують використання останніх технологій для 

регулювання освітнього процесу початкової школи – Концепцію Нова 

українська школа (2016), Закон України «Про освіту» від (2017) та закон України 

«Про інноваційну діяльність» (2002). Відповідно до Концепції НУШ (2016) та 

Закону України «Про освіту» (2017) школа відіграє важливу роль у різнобічному 

розвитку особистості та у мотивації до саморозвитку. Законом України «Про 
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інноваційну діяльність» (2002) визначено порядок і форми державного 

стимулювання інноваційних процесів у всіх галузях. Цими положеннями 

встановлено необхідність і можливість використання ефективних інноваційних 

технологій навчання в новому форматі початкової школи. 

Проблема ігрової діяльності учнів початкових класів представлена в 

багатьох дослідженнях: культурологічна теорія гри (Й. Хейзінг); психологічна 

теорія діяльності (Л. Виготський, О. Леонтьєв, С. Рубінштейн); теорія 

педагогічно-пізнавальної діяльності (Н. Бібік, Г. Костюк, В. Сухомлинський, О. 

Савченко); психологічна теорія ігрової діяльності (Л. Виготський, Д. Ельконін, 

О. Леонтьєв); теорія соціальної детермінованості ігрової діяльності (П. 

Блонський, Л. Венгер, Л. Виготський, Д. Ельконін, О. Запорожець); теорія 

проведення ігрової діяльності дітей (Н. Анікєєва, Л. Артемова, Л. Виготський, Р. 

Жуковська, О. Запорожець, Я. Коменський, В. Котирло, Н. Кудикіна, Г. 

Люблінська, В. Менджерицька, Н. Менчинська, С. Русова, В. Сухомлинський, А. 

Усова, К. Ушинський); педагогіка гри дітей шкільного віку, заснована на засадах 

теорії гуманістичної педагогіки та психології (Ш. Амонашвілі, Г. Балл, С. Русова, 

В. Сухомлинський). 

Об’єкт дослідження – ігрові технології навчання в освітньому процесі. 

Предмет дослідження – дидактико-методичні особливості використання 

ігрових технологій навчання у початковій ланці освіти. 

Мета дослідження – проаналізувати теоретико-методологічні та 

психолого-педагогічні особливості використання ігрових педагогічних 

технологій у початковій школі. 

Завдання дослідження: 

1. На основі аналізу науково-методичних джерел, розкрити сутність 

понять «гра», «технологія», «педагогічна технологія», «технологія 

навчання», «освітня технологія», «ігрова технологія», «ігрова 

педагогічна технологія», «навчально-ігрові технології». 
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2. Описати дидактичні особливості використання ігрових технологій 

навчання в початковій школі. 

3. Здійснити діагностику рівня застосування ігрових технологій на уроках 

у Новій українській школі. 

4. Розробити методичні рекомендації застосування ігрових технологій у 

початковій ланці освіти. 

Методи дослідження. Для реалізації мети й вирішення вищезазначених 

завдань застосовувалися методи дослідження: аналіз психолого-педагогічної 

літератури, синтез, класифікації, систематизації, порівняння, узагальнення для 

уточнення сутності поняття «ігрові технології», визначення їх функцій, 

принципів, мети та завдань; анкетування, методи обробки та інтерпретації 

отриманих даних педагогічного дослідження застосування ігрових технологій на 

уроках у Новій українській школі: групування та статистичні методи. 

Апробація результатів дослідження висвітлена у тезах на Всеукраїнській 

студентській науково-практичній інтернет-конференції «Розвиток особистості 

молодшого школяра: сучасні реалії та перспективи» (Чернюх М., 2021), ІV-а 

Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми педагогічної 

освіти: реалії, нові ідеї та перспективи» (Чернюх М., 2022). 

Структура та обсяг магістерської роботи. Робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи 

80 сторінок, з них 61 сторінка основного тексту. Список використаних джерел 

містить 87 позицій. 
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